

Abstrakt

Název práce: Právní úprava střelných zbraní a střeliva ve světle práva Evropské unie

Tato rigorózní práce se zabývá problematikou právní úpravy střelných zbraní a střeliva v České republice, s akcentem na novelizaci, k níž došlo v důsledku přijetí příslušné evropské legislativy. Rozebrány jsou jednotlivé zásady a právní pojmy, jež se váží k oblasti zbraní a střeliva, přiblížena je příslušná evropská směrnice a vyzdviženy jsou novinky, modifikace, restrikce či naopak rozvolnění, které nová evropská právní úprava přináší. Těžiště práce představuje civilní nabývání, držení a nošení střelných zbraní a střeliva z pohledu správního práva.

V první kapitole jsou vymezeny základní definice a pojmy, které se váží k právní úpravě zbraní a střeliva v České republice. Druhá kapitola se věnuje evropské zbraňové směrnici, přiblížena je její historie a základy, na kterých nyní stojí, včetně jejích právních východisek. Třetí kapitola se věnuje současné podobě systematiky střelných zbraní v zákoně o zbraních. Čtvrtá kapitola se věnuje dopadům zbraňové směrnice na podobu právní úpravy zbraní a střeliva v České republice a jednotlivé dílčí změny kriticky hodnotí. Pátá kapitola se věnuje návrhu nového zákona o zbraních a střelivu, jenž ačkoli zachovává stěžejní koncepční prvky dosavadního předpisu, lze jej označit za modernizační předpis. Také tento práce hodnotí, věnuje se některým jeho nedostatkům a nabízí návrhy jejich řešení. Šestá kapitola se věnuje exkurzu do zahraničních právních úprav sousedních evropských států, konkrétně Spolkové republiky Německa, Slovenska a Polska.

Ze závěrů práce vyplývá, že ačkoli má evropská zbraňová směrnice spíše restriktivní charakter, z čehož by bylo možné *a priori* predikovat obdobný směr, kterým se budou jednotlivé národní právní normy ubírat, odpovídá právní úprava na úseku zbraní a střeliva v České republice všem moderním vědeckým nárokům a ve svém souhrnu se jeví jako vyvážená a optimální. Ze zahraničního srovnání vyplývá, že zůstává, a i dle Návrhu nového zákona nadále zůstane spíše liberální, což však současně zpravidla, vyjma jednotlivých zavrženíhodných a izolovaných incidentů, nezpůsobuje žádné sociální škody či problémy.

Klíčová slova: Střelná zbraň, střelivo, právo Evropské unie